

中阳 加油 -众志成城 抢险救灾 恢复家园-

救灾救助献真情 爱心捐款暖人心

中阳县社会各界踊跃捐款捐物支持灾区恢复重建



众志成城,抗击“8·11”自然灾害捐赠仪式现场

朱宏凯 摄

本报讯 近日,中阳县遭受严重洪涝灾害造成部分区域内涝、房屋倒塌损坏、基础设施受损,面对灾情广大党员干部、爱心人士踊跃捐款、慷慨解囊,全力支持抢险救灾、灾后恢复工作,用实际行动诠释“一方有难,八方支援”的社会大义。

高点带动映初心。市委常委、中阳县委书记赵沂沅,政府县长孙燕飞带领全县领导干部对“8·11”自然灾害进行捐款,全体干部积极响应、慷慨解囊,以高度社会责任感和使命感为救灾募捐贡献力量,全力帮助受灾群众尽早渡过难关,募集捐款由红十字会统一接收利用,为抢险救灾、灾后恢复打下坚实基础。兄弟县市汾阳市密切关注中阳灾情,十分牵挂中阳受灾群众,在灾后第一时间向中阳县捐赠300万元救灾款,帮助中阳受灾群众尽快恢复正常生产生活秩序。

呼吁救灾献爱心。8月14日,红十字会向社会各界发出《中阳县“8.11”自然灾害救灾募捐倡议书》,号召大家伸出援手,发扬“一方有难,八方支援”的中华民族优良传统,积极捐款捐物,踊跃奉献爱心,帮助受灾群众早日恢复生产生活,重建美好家园。截至2022年8月17日3时,中阳县红十字会共接收捐赠款物共计1787.44万元,其中捐款1761.34万元,捐物价值26.1万元。

捐款捐物暖人心。自灾害发生以来,全县各单位纷纷深入受灾一线,认真了解损失情况,密切关注群众所需,不仅通过红十字会积极踊跃捐款,同时自发购买应急物资,亲手发放给受灾群众,以“一座城一条心,一起拼一定赢”的理念,用实际行动传递温暖和希望,进一步坚定了全县人民打赢这场硬仗的决心。

企业捐赠筑同心。奉献社会不求所有,造福乡土只图所为,中阳钢铁有限公司捐赠1500万元助力全县救灾及灾后恢复重建工作。山西潞宝集团、山西离柳焦煤集团也分别慷慨捐款1000万元、500万元,积极承担社会责任,用真情回报社会。此次捐赠用实际行动彰显了企业“同舟共济,同担风雨”的社会责任和担当,为全县尽快战胜灾情、顺利渡过难关增添了信心和力量。(董莹 霍靖文)



连日来,中阳县委宣传部志愿服务队迅速应急响应,全力投身抢险救灾。图①为在千禧路乔家沟路段展开清淤工作。图②为在中钢路参与宁乡镇灾后清淤工作。朱宏凯 摄

党校:让党旗在抗洪抢险第一线高高飘扬

本报讯 2022年8月10日至11日,中阳县出现持续强降雨天气,降雨范围广、强度大、时间长,全县普遍遭受不同程度的洪涝灾害,尤其金罗镇和宁乡镇深受重创。灾情发生后,县委县政府迅速应急响应,全力抢险救灾,妥善安置受灾群众。但灾情还在持续,抢险救灾、灾后恢复一刻不容缓。

正在举办的中阳县第六期学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想读书班临时党支部迅速响应号召,紧急行动起来,第一时间投身抢险救灾、灾后恢复第一线,积极参与路面清淤和道路清理。

哪里有险情,哪里就有党组织;哪里有困难,哪里就有党员。抗洪抢险一线,读书班全体学员冒着酷暑、顶着烈日、迎难而上,冲在救灾工作最前沿,真正体现读书班学以致用、用以促学,内化于心、外化于行,切实彰显新时代党员干部的责任担当和精神风貌,以实际行动坚决打赢抢险救灾、灾后恢复这场硬仗,为“五彩”中阳建设做出更大贡献。(文/图 马林 董峰燕 刘娟)



直面洪灾的中阳检察人

——中阳县人民检察院干警抗洪抢险赈灾侧记

□文/图 董莹 霍建荣



2022年8月10日至11日,中阳县出现罕见持续强降雨天气,暴雨如注、水势迅猛,全县普遍遭受不同程度的洪涝灾害,县城所在地宁乡镇、人口大镇与经济发展重镇金罗镇受灾极为严重,人民群众生命财产安全遭到严重危害,各项基础设施遭到严重破坏,次生灾害随时可能发生。

灾情发生后,中阳县人民检察院党组高度重视,在及时落实自我防范措施,确保检察工作安全有序的同时,第一时间积极响应县委政府号召,组织全体干警迅速投入到抗洪抢险救灾工作中。党组书记、检察长马宇峰亲赴包联的金罗镇水峪村、高

家沟村、益家村、东合村,开展灾情摸排、安抚灾民、疏导情绪、指导抢险救灾等工作。

居住在金罗镇金罗村的干警乔杨同志家中防护墙大面积坍塌,房屋受损,仍然舍小家顾大家,一直与其他干警奋战在抗洪抢险第一线。秋季是中阳县的降雨季,阴雨连绵是常态。为防止降水再次造成危害,8月13日,是县防汛救灾指挥部要求城区街道、水道清理淤泥浊水的截止日,也是家住异地离石城区干警宋婷同志两个小孩上学择校报名的截止日,但宋婷同志坚持不离场、不缺位,直至清淤工作结束才匆匆赶回为孩子报名;同样家住离

石城区的干警梁丽珍同志在清晨8点20接到清淤工作紧急通知后,不到半个小时就驱车赶到现场,投入到清淤防灾战斗中……

为帮助受灾群众渡过难关、恢复生产,8月15日下午,中阳县人民检察院开展“洪灾无情、检察有爱”助力家乡抗洪赈灾首次捐赠活动,全体干警积极响应,慷慨解囊,踊跃捐款14000余元。善款被及时交与县红十字会,投入灾区使用。

大灾面前有大爱,洪水无情人有情。中阳县人民检察院全体干警将与受灾群众风雨同舟、共克时艰,共建美好家园!

大难面前有大爱 大灾面前显担当

宁乡镇党群同心 携手互助 共守家园

本报讯 8月11日,宁乡镇因持续性强降雨导致全镇发生大面积自然灾害,部分道路、房屋、农田不同程度被损坏。灾情发生后,该镇党委、政府第一时间组织党员干部、网格员等多方力量摸排受灾情况,清理受阻道路,疏通恢复河道,除险加固,协助居民清理庭院淤泥等灾后重建工作,全力维护人民群众生命财产安全。

为进一步加快全镇灾后重建工作,8月14日晚,镇党委召开“8·11”洪灾社区携手互助恢复重建工作推进会,对受灾较轻和受灾较重社区携手互助救灾工作进行了安排部署。会上该镇负责人强调,全镇党员干部要牢固树立大局意识,充分发扬“上下同欲者胜,风雨同舟者兴”的同舟共济精神,守望相助,同舟共济。

8月15日,各社区积极响应,立即行动,迅速组织人员和机械力量开展救灾志愿工作。柳沟社区党支部组织20人的党员突击队和清淤铲车赴太高社区,在

社区辖区内的路段和群众的院内开展清淤工作;北街社区党组织30人的党员突击队和清淤铲车赴庞家会社区,进入农户协助房屋受灾群众进行屋内清淤清理工作;城北社区党组织党员突击队和清淤铲车赴柳城社区,协助开展社区道路清淤清扫工作。

风雨里坚守初心,汛情里践行使命。在宁乡镇党委的统一安排下,16个社区(村)先后组织“两委”班子、下乡干部、网格员、社区志愿者累计300余人、铲车40余辆对209国道沿线、受灾较重的府南、府东、尚家峪、太高、庞家会、钢城六个社区受灾房屋、农田、村道进行不间断清淤,累计看望受灾群众发放慰问品300份,发放消杀物1500份。

面对“8·11”自然灾害,宁乡镇全体党员干部以实际行动彰显了对受灾群众的关怀之情,展现了共产党员的责任与担当,也筑牢了守护广大居民群众生命安全的“红色堡垒”。(文/图 马林 韩玮)



洪水退却 我们依然在

——吕梁消防救援支队赴中阳抗洪抢险侧记

□文/图 董莹 张文兵

在灾害面前有一群逆行者挺身而出,始终奋战在一线,他们是风雨中闪耀的“火焰蓝”,也是最令人安心的存在,为保障人民群众生命财产安全他们乘风破浪,勇敢逆行,他们就是吕梁消防救援支队的队员们。

8月11日上午,一场持续强降雨天气致使吕梁市中阳县金罗镇和宁乡镇深受重创。金罗镇第三中学有10人被困,其中6人被困教学楼,3人被困宿舍楼,1名80岁老人被困于学校家属院二层楼房。到达现场后,消防救援人员立即展开排查。随即派人蹚过齐腰的水反复确认营救点和

冲锋舟的行驶路径。随后通过冲锋舟的多次运送,成功将被困者全部运送到安全地带。

中阳县宁乡镇乔家沟村有一家四口被困家中,其中还有刚出生的小孩和年长的奶奶。接到报警后,中阳县消防救援大队立即调派救援人员前往现场。到达现场后大家迅速将被困居民背出室外,同时将居民财产转移到安全地带,随即利用抽水泵将积水抽干。

中阳县宁乡镇弓家湾村一民房进水,两名老人被困家中,中阳县消防救援大队救援人员也立即到达现场,发现院内积水较多,

两名救援人员迅速攀爬到院内,将两位老人运送至安全地带。

8月12日,受强降雨影响,内涝仍然严重,有居民区和低洼地被淹,消防救援人员迅速投入抢险救灾工作,疏散救助被困人员。

到达现场后,消防救援人员立即采用沙袋围堵积水,同时利用车载泵进行排水。

经过不间断的排涝工作,被淹农田水位已经明显下降,险情初步得到缓解。在现场积水被排完后,救援人员收整器材撤离现场。暴雨退却后,中阳县中钢路留下了大量

垃圾和淤泥,给群众生活带来不便,同时还可能导致细菌、蚊虫滋生,引发传染疾病。8月13日,消防救援人员拿起各种工具开始清理道路淤泥和杂物,用水枪清洗路面,为群众送水,帮助群众解决出行和生活难题。目前,工作还在持续进行中。

洪水肆虐,他们是无惧无畏的“逆行者”;清淤排险,他们是冲锋在前的“扛旗手”。在抗洪抢险的道路上,吕梁消防救援支队始终出现在人民群众最需要的时刻,为保一方平安做出他们最大的贡献。

